

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
 Hat óra — — 25 K. — f.
 Három óra — — 13 K. — f.
 Egyes számok ára 1 korona.

BARS

H I R D E T É S E K

centiméterenként — fillér.
 Nyilttéri közlemények garmond soronként — fillér.
 Gyakori hirdetések és a velünk összeköttetésben levő hird. irodák árengedményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A-kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.
 Kéziratok vissza nem adatnak
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSK JÁNOS.

Megjelen
vasárnap reggel.

A hirdatéseket, előfizetéseket s a reklamolókat a kiadóhivatalba kérjük utaltani.
 A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA r. t.

A mezőn.

(—i.) Ki ne szeretne most a mezőn tarrózkodni? A tiszta ózondus levegő, a mámorító virág-illat, a melengető napfény, a legszebb tejlődésnek indult növényzet, a virágzó fák, a puha-gyep, mind-mind hívja, vonza az embert ki a mezőre. Nincs is tán ember, kit a mezők tavaszi bú-bája érzéketlenül tudna hagyni. Az a természet törvénye: az évenkénti megújulás, a természet újra születése. Így volt az ezelőtt is. A pacsirta vig dala a kéklő ég-bolt alatt a kaján kukuk madár hangja a vad gerlice bűgása a távolabbi cserjésben, a költöző gólya nesztelen keringése a magasban, a szorgalmas méhek züm-mögése a gyönyörűen kivirágzott vadgesztenye-fákon s a kártékony cserebogarak dongása a bokrok között: mind-mind a régi, a szivet-lelket vidámitó tavaszi élvezet kint a mezőn.

Csak az ember nem a régi többé! Igazra vált a Rákosi szántó dala:

Miről apám nagy búsan szólt,
 Hogy itt hajdan szebb élet volt.

Igen egy séta a mezőn, egy lélektani megfigyelés a mezei munkások között, a mostani életigények, életviszonyok és telfogások mérlegelése a társadalmi életben, a lét-a megélhetés föltételeit burkoló viszonyok elgondolása kint a természet bú-bájos ölén, a tavaszi lény és illat-árban szinte ki kényszeríti az emberből azt az akaratlan felsőhajtást:

Nem úgy van most mint volt régen,
 Nem az a nap süt az égen.

Nézzünk csak körül. Ott szántóvető embereket látok, messziről figyelhetem szinte cammogó lépteiket, gépszerű mozgásaikat. Hol van a régi, a pacsirtaival szinte versenyző, vig dalolás vagy füttyörézés? Hol van a napsugartó utánzó derült mosolygás, vidám-vidám szénézés és az a lelket betöltő örömerzet, amely azelőtt az ekeszarvát fogó szántóvető embert oly boldoggá, oly reménykedővé tett ilyenkor kint a mezőn? Közlebb évek hozzá, ráköszöntök és figyelem, hogy szinte kelleetlenül emeli föl lehorgasztott fejét s kesernyésen ereszkedik velem szóba. Szaggattottan mondja el társasztó munkáját s adja okát lelki tompultságának. Hogy is lehetne most jó kedve a

munkában a gazda embernek, mikor azt sem tudja, hogy kinek? miért dolgozik? Ki látja majd a javát verejtékes munkámnak enyéim közül, — meg ha a jó, nagy Isten bő gyümölcsét is megáldja a föld termésének s ha a megfeszített erővel sikerül is szerencsésen betakarítanunk mindent a mezőről, mi köszönet érte? — Hiszen már előre meg van állapítva a koldusos fejadag, a takarmányozási kvóta, a beszolgáltatási termény kvantum, a hatósági ár — maximálás és a minden egyiptomi tiz csapásnál gyűlöletesebb és utálatosabb rek-virálás minden kényszere, zaklatása és büntetéseiével együtt. Hát ezek után szántson és vessen az ember jó kedvvel? Azután megpróbálok ujjaimon elszámolni az adóknak csak a címét a mit verejtékkel, keservesen meg művelt földem után, végrehajtás terhe alatt, fizetnem kell, hát nincsen annyi ujjam vég-tagjaimon, hajamszállaihoz kellene folyamodnom, hogy ezt össze szám-lálhassam. Megpróbálok: földadó, házbéradó, házosztályadó, vagy 3 féle keresetadó, általános jövedelmi pótdadó, föld és házadó után, személyi jövedelmiadó, fegyveradó, katonaadó, utadó, forgalmiadó, vagyondézsmaadó, 200 %-os adóemelés, vagyonszaporulatadó, lisztadó, fényüzésiadó, kutyaadó, ármentesítésiadó, községi pótdadó, megyei pótdadó, rendkívüli megyei pótdadó, országos betegápolásiadó, hitközségiadó, iskolaiadó, cselédbiztosításiadó, bor italadó, 400 %-os szőlő-mivelésiadó, kórházadó, közmüvelődésiadó, s nem sokára ránk szakad a telekadó, a vízerő kihasználása, a kényszerbeoltásiadó, a kutadó, ablakadó, öltözködésiadó, lélegzési-adó, életadó, stb. stb. Ha mindezeket kibírnám fizetni, ugyan mi maradna még magamnak izzasztó, fárasztó munkáért? Hej! Csak ugyan más nap süt az égen.

Gyi! és látom lekonyult fejjel, onottan cammogva a barázdában az eke után egy-egy sóhaj vagy káromkodás kíséretében.

Amott kapás munkások hosszú sorait látom a répa tábláin, a mint munkaadó urok közeledik feléjük. Hamar leütik fejüket, összesugnak; a köszöntés elmarad és csak a bizalmiak néznek föl s folytatják hangosan a beszélgetést. Szídják a drágaságot, keveslik a napszámot, dicsérik a sztrájkot. Csak ugy oda vetőleg említik a földosztást a mun-

káskizárásokat és a kollektiv-szerződés minden gyönyörűségét. Bár nem tanácsos e kérdésekben eszmét cserélni a bizalmiakkal, mert ők acél keményen sugalmazva vannak a párt irodából mindezekről a párt-titkároknak meg gondja van rá, hogy a burzsujt milyen kiszólásokkal forgassák a beszédben, — mindazon által, talán elfogadnak némi fölvilágosítást és magyarázatot a napi kérdések gazdasági és szociális viszonyairól.

Hallatszik, hogy a földosztási reform szekere megint kátyúba zökkent és hogy már azoknak sem kell a föld, akik leghangosabban kiáltottak utánna. No most sehol a világon nem történhet meg az, hogy más vessen és más arasson s minden törvényes intézkedés nélkül csak egyszerűen ellehessen vinni a más földjét, házát, barmát, stb. A kényszer-bérletek is megértek már a legfelsőbb bíróságok itélkezésére s e téren is van már mérték az ügy elbírálására. De a kollektiv-szerződések s e sötét kamarák többé, tiszta képet nyert már erről ugy a gazdaközönség mint a földmives napszámok is. Munka-órákat behozni, állapotetési módozatokat előírni épp ugy lehetetlen, mint gazdasági munkássztrájkokat rendezni nem szabad, mert állam felfordulást és köznyomort idéznek elé, ily és mik a mi éppen a proletár társadalom legnagyobb csapása lenne. Béremelés, nagyobb napszám hát az az általános drágasággal indokolható lenne, de tessék segédkezett nyújtani azoknak, a kik szaktudással küzdenek a drágaság ellen, s szervezkedjünk ne csak a béremelésekre, hanem a drágaság általános letörésére is; ne csak a munkanélküliség megszüntetése, de a munkakerülők ártalmatlanná tételére is fogjunk össze. Szünjék meg a társadalmi tagoltság, értsük meg egymást s ne a gyűlölködés hanem az engesztelődés utjait egyengessük minden téren. A mult napok sztrájkja mit eredményezett? Már tudja a munkaadó is, a munkás is, a birtokos meg a cseléd is. Ne ámítsanak a jelszavak s ne üzzünk álomképet, a mezőőrök szép temploma legyen ismét mindnyájunk boldogsága és boldogulásának Istenháza.



A világ-eseményekből.

Károly exkirály f. hó 14-én közölte a szövetség tanácsával, hogy augusztus folyamán véglegesen szándékozik elhagyni Svájcot és ezzel kapcsolatban azt kéri, hogy addig az időpontig engedjék meg neki a Svájcban való további tartózkodást. A szövetségi tanács tudomásul vette ezt a közlést és a kérelemnek eleget tett, miután az exkirály a tartózkodási engedélyhez fűzött feltételekbe beleegyezett. Károly exkirály kijelentette, hogy úgy ő, mint a nála időző személyek a Svájcban való további tartózkodás ideje alatt tartózkodni fognak minden politikai tevékenységtől.

Moszkvából érkezett hírek azt mondják, hogy minden jel arra mutat, miszerint Oroszországban nagy eseményeket várnak Szamos, nagy szerepet játszó kommunista vezér a külföldre való utazásra készülődik, sőt néhány közlők már utban is van.

Lenin állítólag utban van London felé. Masaryk Tamás köztársasági elnök folyó hó 21-én leánya kíséretében Capri szigetére utazott.

Peidl Gyula volt m. miniszterelnök, aki a tanácskormány bukása után mint a szociáldemokraták képviselője kormányt alakított, két évi távollét után visszatért Budapestre, hol a szociáldemokrata párt kiküldöttjei várták őt.

Budapesti jelentés szerint a magyar kormány új sajtótörvényreformot jelentett be, amelyet a legközelebbi napokban terjesztenek a nemzetgyűlés elé. A tervezet szerint megszüntetik a cenzurát, a sajtóvétségekre azonban szigorú büntetést szabnak ki.

A párisi jóvátételi bizottság úgy határozott, hogy amennyiben ezt a következő öt évben meg nem változtatják, az első évben a pécsi széntermelésből 46⁰/₀-ot Magyarországának és 54⁰/₀-ot Jugoszláviának utalnak ki.

Moszkvai jelentések szerint Lenin fordulatot tett politikájában jobb felé. Új indítványai szerint a kormány nem csupán bolsevikiekből állana, hanem más pártokat is belevonnának abba. A polgárság egyik képviselőjül Kokovszovot ajánlják.

Bécsi diplomáciai körökben az a vélemény uralkodik, hogy abban az esetben, ha Románia és Csehszlovákia a vitás kérdésekben kölcsönös engedmények árán nem tudnak megegyezni, akkor a Népszövetségnek egy kiküldendő bizottsága fogja a vitás román-ruszin határt megállapítani. A bizottság munkájába a román és csehszlovák delegátusokat is bevonják.

Lloyd George angol miniszterelnök az angol alsóházban érdekesen nyilatkozott a felszüléziái lengyel felkelés ügyében. A miniszterelnök azt mondta, hogy „Lengyelország az utolsó állam, amelynek jogában van megszegni a versaillesi békeszerződést. Lengyelországnak jusson eszébe, hogy nem saját erejével, hanem angol, francia és olasz vér árán vívta ki szabadságát és önállóságát.” A francia kéz nyoma mind jobban meglátszik a felszüléziái felkelésben. A franciák a lengyelek támogatásával akarják sakkban tartani a németeket, akiknek teljes kiszíjazásában valósággal kéjeleg a francia kormány. Az elfogott felkelők között több francia tisztet találtak és arra is van nyom, hogy Franciaország szállította a felkelőknek a fegyvereket. Emiatt az ántántban feszült hangulat uralkodik.

A magyar államvasutakat villanyerőre fogják berendezni. Egyelőre 1400 kilométer

hosszu vasútvonal van tervbe véve a villamosításra. Ez 800 ezer tonna szén megtakarítást jelent.

Az argentiniai szenátus egy szavazat ellenében az összes többi szavazatokkal elhatározta, hogy Argentína a népszövetségből kilép. A „Morningpost” szerint Brazília és Kanada, sőt hírek szerint China is kilép a népszövetségből.

Prágában megalakult a csehszlovák kommunista képviselők parlamenti klubja. A kommunisták pártjából kilépett Tezska, eddigi elnök helyett dr. Šmeral választották meg egyhanguan elnöknek.

A lengyel kormány kijelentette, hogy német birodalmi csapatoknak Felsőszüléziába való bevonulása Lengyelországra nézve háborús okot jelentene. A rendes hadsereg mellett a lengyel tartalék öt évfolyama készenlétben marad.

A Magyar Távirati Iroda jelentése szerint legközelebb megjelenő rendelet a vámpótdíjat arra az esetre, ha azt nem aranyban fizetik le, 3400 százalékból fojja megállapítani. Olyan cikkeknek, melyeket Magyarországban egyáltalában nem, vagy csak elégtelen mértékben állítanak elő, a pótdíjat jelentékenyen mérsékelik.

Folyó hó 25-én a cseh kommunista párt 18 kiküldöttje Moszkvába utazott az III. internacionálé kongresszusára. Körülbél ugyanannyi delegátust fog kiküldeni a csehszlovák köztársaságbeli német kommunista párt.

Pekingi jelentések szerint f. hó 20-án Németország és Kína között egyezmény jött létre, amely szerint a két állam között befejezettek nyilvánítják a hadállapotot. A szerződés, amely a mielőbbi végleges szerződésnek az alapja, biztosítja a reciprocitás-elvén alapuló kölcsönös kereskedelmi viszony újrafelvételét. Németország elismeri a versaillesi szerződésből Kinával szemben fennálló kötelezettségeit. Másrészt Kína likvidálja a zár alá helyezett német tulajdont, visszafizeti az eladott tulajdonból származó bevételt és hatályon kívül helyezi az ellenséggel való összeköttetésről szóló rendeletet.

„Central News” jelentése szerint a június elsején esedékessé váló 150 millió arany márkát a következő pénznemekben fogja Németország megfizetni: 11,875.000 dollár, 3500 tont, 22,000.000 francia frank, 4,000.000 svájci frank, 12,000.000 belga frank, 2,000.000 holland forint, 6,000.000 dán korona, 3,000.000 svéd korona, 3,500.000 norvég korona és 8,500.000 peseta.

A Magyarország és Csehszlovákia között megindult tárgyalásokon szlovák részről Kállay József közigazgatási főnök és Ruman zsupán vesznek részt. A tárgyalások színelje Budapest és Prága lesz. Budapestben fogják tárgyalni a kereskedelmi és közlekedési megvalósítandó kompromisszumokat, Prágában pedig külön-külön bizottság a jogi, politikai és pénzügyi kérdéseket.

Az angol-csehszlovák deszekvesztrációs tárgyalások megszakadtak, mert a londoni kormány azt kívánta, hogy a csehszlovák kormány vegye át az angol adósságokat, amit a kormány nem fogadhat el, mert az angol követeléseket Csehszlovákországon belül is minden nehézség nélkül be lehet hajtani.

A legújabb moszkvai jelentések a következő reformokról számolnak be: A népbiztosok tanácsa elrendelte a paraszt-háziipar előmozdítását és a háziipar szabályozására elrendelt „formalitások” mellőzését. A háziipart üző paraszt szabadon rendelkezik készítményeivel, kivéve, ha az anyagot egészben az állam adta. A charkovi népgazdasági

tanács elutasította a kisipari üzemek szocializálásának tervezetét.

Lisaboni jelentés szerint ott államcsíny történt, amely a jelek szerint a monarchisták műve. A kormányt fogságba vetették.

Kairói jelentések szerint: Egyiptom nagyobb városában súlyos zavargások törtek ki.

Alexandriában arra a hírre, hogy egy görög megölt egy benszülöttet, egyiptomiak megtámadták a görögöket és a többi európaiakat. A földühödött tömeg beborította az európai üzletek kirakatait. Az európaiak a középületekbe menekültek, védelmet kértek és fölhatalmazást a fegyveres övédelemre.

Angol csapatok bevonultak Alexandriába. A benszülötték megtámadták őket.

A harcok egyre tartanak. Alexandriában fölgyújtottak számos üzletet.

„Tribuna” értesülése szerint dr. Benes, a csehszlovák köztársaság külügyminisztere, május 28-án Londonba utazik, ahonnan június 15-én tér vissza Prágába, Benes utja az Angliával kötendő kereskedelmi szerződéssel függ össze, azonkívül bizonyos nemzetközi kérdésekben leszögezni kívánja a csehszlovák-kormány álláspontját. Különösen a felszüléziái kérdéssel szemben elfoglalt álláspontra vonatkozik ez. — Bécsi politikai körökben úgy tudják, hogy Benes külügyminiszter a júniusban Londonban összeülő konferencia elé indítványt fog terjeszteni a népszövetség alapszabályainak módosítása tárgyában. A módosításoknak célja a népszövetség hozzájárulásának megnyerése azoknak a megállapodásoknak a jóváhagyásához, amelyeket a kis ántánt államai egymás közt kötnek.

BEKÖSZÖNTŐ. *)

Mi vagyunk a kis művészek,
Szinjátokra, dalra készek,
Kik itt állunk, itt e körbe!
Kis lány, fiu, sok kis törpe;
De nagy a mi tudományunk,
Tudja ami fiunk, lányunk,
Hol nyílnak a legszebb rózsák,
Merre van a meseország?

Ispilangi rózsalánca,
Kis tündérek bájos tánca,
Sok kis törpe, nagy szakálú,
Aranyjászol, ezüstvályú,
Csipkeróza palotája,
Három sárkány vigyáz rája,
Aránybárány-selyem réten:
Oda megyünk kéremszéken.

Meseország kapujába
Be nem mehet ember lába;
De ha nekem kedvem támad,
Csak megfujom kis dudámat;
Ispilangi róza, ringó,
Aljion élő rózsahintó,
Hat pillangó belefogva,
Készen arra, hogy robogna.
Cifra törpe ül a bakra,
A szájába pipa, makra,

Mig a hat ló gyeplőt rángat,
Feltütem nagyanyánkat,
Őt németet, hat bátyámat,
Tizenkilenc hugócskámat;
Magam is a bakra ugram,
Hipp-hopp, megyünk berken-ungon.
Kettő-három, kиеsem montdam
Es már is kiszállunk ottan.

Kedves bácsik, sok szép néni
Nem akarok én mesélni,
Ha önöknek kedvük szottyan.
A hintó itt lesz legottan.
Bene széken mind elfertünk,
Tessék, mindjárt odaérünk
Itt vár már a hat pillangó,
Vitelidj egy Jancsibankó.

KERSÉK JÁNOS.

*) Elmondta az 1921. május 19-én rendezett gyermek előadásán Engel Dóra.

Az 1921—1922-iki élelmezési terv

A közlelmezési miniszter a közlelmezés biztosítására és a mezőgazdasági terményekre vonatkozólag törvényjavaslatot készített, amely az 1921/22 gazdasági év élelmezési tervének alapelveit tartalmazza.

Ezen javaslat bizottsági tárgyalása a közeli napokban megkezdődik és májusban képviselőház plénuma elé kerül.

A javaslat főbb rendelkezései a következők:

Ha a gazda 1921 június 31-ig az előírt terménykontingensének 80 százalékát leszállította, az esetben az állami terményhivatalt a termény-pótlékot fizet neki és pedig a 80 százalékot meghaladó mennyiség után mértékszámként búzánál és rozsnál 30 koronát, árpanál 15 koronát és zabnál 10 koronát. Ha június 30-ig az előírt kontingenst teljesen leszállította, ezenkívül még egy kontingensen felüli pótlék is fizetendő és pedig minden 100 százalékon felül leszállított mértékszámra rozs után 60 korona, árpa után 35 korona és zab után 30 korona. Azoknak a gazdáknak, akik ebben az élelmezési időszakban az előírt kontingenst leszállították, kivánságukhoz képest az állami terményhivatalt vagy annak meghatalmazottja cukrot, fát, szent, benzint, benzolt, petróleumot, munkáscipőket és munkaruhákat, továbbá a mindennapi szükséglethez más tárgyakat szállíthat vagy ezek szállítást közvetítheti és pedig oly ár erejéig, amely a szállított termény átvételét alapárának megfelelő. Azok a gazdák, akik nem tudják igazolni, hogy önhibájukon kívül az előírt kontingenst az élelmezési időszakban nem szállították le, kötelesek az állami terményhivatalt kártérítést fizetni és pedig, ha a kontingensnek 30 százalékát nem szállították le, minden le nem szállított q. után 1000 K-t, ha kevesebbet mint 50 százalékát szállították le, 800 K-t, ha kevesebbet mint 80 százalékát szállították le 600 K-t. Azok a gazdák, akik 1921 február végéig az előírt kontingensnek 40 százalékát nem szolgáltatták be, addig, míg a kontingenst le nem szállítják, az őrési igazolványt csak kisebb mennyiségre kaphatják meg, mint amily mennyiségre törvény szerint igényük van. Annak a gazdának, aki február végéig a kontingensnek 30 százalékát sem szállította le, az összes készletei elvételnek, amely készletek a fennálló rendelkezések szerint marhaállományának fenn tartásához vagy más cím alatt részére visszahagyattak és az illető a hatósági ellátás során fog részesülni ellátásban.

A kormány felhívhatja azokat az ellátatlanokat, akiknek terményben vagy lisztben nagyobb szükségletük van, mint amennyi személyenként számítva 4 heti szükségletre elegendő, hogy egy rövid időre a liszt és kenyérgyógyó vonatkozó igényükről mondjanak le és azoknál, akik ezt nem teszik, hazukutatások foganatosíthatók.

1921 július 1-étől kezdődőleg az állam egész területén azon különleges intézkedések kivételével, amelyek a cukorrépa vonatkozó forgalmat szabályozzák, a következő feltételek mellett az összes földtermékekkel való forgalom szabadadtételük, ha csak az illető termények az állami terményhivatalt vagy annak megbízottja által már időközben meg nem vásároltattak: 1. A mezőgazdasági üzemeknek Csehországban, Morvaországban és Sziléziában kötelesek az állami terményhivatalt 1921 február végéig az 1920. évi rozból, búzából és árpból előírt kontingensnek 30 százalékát felajánlani. 2. A szabadadtétel csak akkor következik be, hogy ha 1921 június 15-ig az állam által vagy a magánkereskedelemin utján az 1921/22 évi közlelmezési időszakra legalább 150.000 tonna buza és rozs behozatalt kontingense biztosítatik és ezen kontingensbe beleszámítatik az a lisztmennyiség is, amely 1921 június 15-én az állam területén a szeptember 15-éig szükséges mennyiség leszámítása után az állami terményhivatal tulajdonában vagy külföldről történt import következtében magánosok birtokában van. A mezőgazdasági üzemek birtokosai kötelesek az 1921. évi termésből az 1920. évre előírt buza, rozs és árpa kontingensnek 33 százalékát az állami terményhivataltak le-

szállítani. A kisebb mezőgazdasági üzemek birtokosainak rendeleti uton könnyítések engedélyezhetők. Az a tulajdonos, aki saját hibája következtében 1922 február végéig azt a kontingenst nem szállítja le, minden le nem szállított termény után 100 K. büntetést és oly pótlékot fizet, amelynek nagyságát rendeleti uton alapítják meg és pedig a világgiazi ár és a belföldi átvételi ár közötti különbség tekintetevel, 1 kg. főzőliszt legfeljebb 5 K. 10 f.

A kormány felhatalmaztatik, hogy ezen törvény hatályának ideje alatt 1922 december 31-ig rendeleti uton szabályozhassa a terménnyel és liszttel való forgalmat és a fejkvótát megállapíthassa és általában a takarékos gazdálkodásra vonatkozólag intézkedéseket teheszen.

Különfélék.

— A lévai dalárda hangversenye e hó 21-én tartott, kedves meglepetés volt a lévai közönségnek, a mely egykor tanuja volt a dalárda messze földön híressé vált diadalainak. Jó Richter Ferenc karmester ha feltamadt volna, szívvel-lelékkel rázta volna meg mindazok kezét, kik a dalárdát, ismét talpra állították, a mely életképességéről ezzel a hangversennyel oly szép tanúbizonyságát szolgáltatta. A műsor elsőrangú, nagyszabású volt s kiválóan értékes darabokból állott. Az első számban a dalárda vegyeskara mutatkozott be, mely szépen összetanulva Gaál F. gyönyörű balatoni nótáit adta elő. Remek, szép hangok csengését hallottuk a karban, mind a négy hang-nemtől. Ezután *Letocha* István szavaita Čahn: Mozart című melodramát. Színesen csengő, kellemes és mégis erőteljes hangja teljesen uralta a szöveget s annak minden szépségét ügyesen kifejezésre juttatta. A szép előadást még emelte *Hajas* Anna diskrét zongorakísérete. Ezután *Kmosko* Irén ült a zongorához s a tőle megszokott briliáns technikával és precizitással adta elő Moszkovski E-dur keríngőjét és Liszt Le Rossignol című darabját. Mindkettő előadása már nagy tudást és készséget igényel. A közönség zajos elismerése bizonyította, hogy mindkettő megvan az előadóban. Ezután *Bartos* Mariska és *Taby* Lajosné két Mendelssohndait énekeltek a karmester *Heckmann* István pontosan alkalmazkodó zongora kísérete mellett. *Taby* Lajosné kellemes, lágy szopránja, *Bartos* Mariska nagy terjedelmű, erőteljes altja egy végtelen bájos harmoniába olvadt össze. Kelkesen megtapsolták őket. Szünet után *Grimm* György (I. hegedű), *Rieszner* Károly (II. hegedű), *Fenyvessi* Imre (brácsa) és *Lakner* Zoltán (cello) kvartettje mutatta be Mendelssohn op. 12. No. 1. vonósnyegyesének három tételét, a melynek előadása már nagy gyakorlatot, zenei elmélyedést igényel. Első fellépése volt ez a nyegyesnek s a legszébb reményekre jogosít. Ismeri mindegyik saját hangszerét s meg van a kellő technikájuk is nagyobb igényű darabok előadására. Első fellépésük a legteljesebb elismerést szerezte meg számukra. Ezután a fáradhatatlan karmester *Heckmann* István énekelt négy dalt. Veredi érzélgős trubadurja, Schumann balladai szenvedélyű két gránátosa, Weber dallamos búvós vadása és Lányi magyar nótája egyformán jó előadót kaptak benne, hangja még a magasabb regisztereket is megbirja. Intonálása biztos előadása nemesen egyszerű. Megérdemelt sikert aratott az utána következő előadó, *Hajas* Anna is, ki *Bach* egy chromatische Phantasie és *Wilmers* Rapsodiáját adta elő művészi rutinnal. Végül a dalárda zongorakvintet kíséret mellett előadta A búvós vadász finalját, mely arról tett tanúbizonyságot, hogy dalárdánk a legnagyobb feladatokra képes. A legutolsó ütemig pontos összetanulás, színes, kifejező előadás jellemzi ezt a reprodukciót. *Randik* Aranka üveghang csengésű szopránja magasan, tisztán esendül. *Farkas* Olga kellemes altja búvó kiséri, *Taby* lírai tenorja, *Letocha* István színes baritonja és *Boros* Antal széles, az egész kart átfogó basszus dominálják a kart s kellemes harmoniába olvadt a kísé-

zenével, melyet *Grimm* György, *Rieszner* Károly, *Fenyvessi* Imre, dr. *Lakner* Zoltán a vonósnyegyes tagjai és *Kmosko* Irén (zongora) szolgáltattak finoman. A karmester meg lehet elégedve a sikerrel, mely a közönség legteljesebb elismerését vivta ki. Előadás után kedélyes táncmulatság volt.

— **Egyházkerületi gyűlés.** A szlovenszki dunáninneni ref. egyházkerület Léván, 1921. június 19 napján fogja tartani első rendes közgyűlését, a melyen fogják hivatalokba beiktatni *Balogh* Elemér újonnan választott püspököt, *Szilassy* Béla főgondnokot és az új tisztviselőket és tanácsbírákat. A püspök beiktatását *Czinke* István, a tisztáninneni kerület püspöke fogja végezni. A gyűlés tárgyat ezen kívül a püspöki jelentés a csehszlovák kormány leirata s a kormányval felveendő tárgyalások anyagának megállapítása a közös bizottság s a segélyosztó bizottság jelentése fogja képezni. Mivel a kerületi közgyűlés minden politikai vonatkozást elkerülni óhajt, ezért a gyűlésre is csupán a felekezeti és a tisztáninneni ref. egyházkerületet hívták meg.

— **Hivatali vizsgálat.** A komáromi törvényszék elsőnöke *Zsindely* Ferenc kuriai bíró a héten vizsgálta meg a lévai járásbírósg ügymenetét, s a tapasztalt felett megelégedésnek adott kifejezést. A lévai bírói s ügyvédi kar e hó 25-én este a kászinóban az elsőnk úr tiszteletére 'barátiságos' összejövetelt rendezett, amelyen kedélyes hangulat uralkodott.

— **Személyi hír.** Városunk róm. kath. plébánosa *Szakács* Viktor, miután két heti súlyos betegségen javulás állott be, orvosi tanácsra f hó 23-an hat heti gyógykezelésre Karlsbadba utazott. Távolléte alatt a plébánia vezetésével az érsekelypöki hatóság dr. *Markwart* Gabor s. lelkeszt bízta meg.

— **Gyászír.** A messze távolból vesszük a gyászírt, a mely lapunkat is igen közelről érinti s az egész szerkesztőségnek nagy szomorúságot okozott. Dr. *Novotny* Ernő, volt lévai ügyvéd, néhai dr. *Novotny* Imrénének a lévai takarékpénztár egykori ügyészenek fia Budapesten, a Korányi-féle belgyógyászati klinikán súlyos szenvedés után e hó 22-én 35 éves korában elhunyt. A boldogult 1913. évben lapunk szerkesztője volt; a háboru kitérőkor katonának bevonult, majd a forradalom kitörése után leszerelt s ügyvédi gyakorlatot óhajtott folytatni. Azonban közbejött események főleg a politikai nagy változás után elhagyta szülővárosát, Budapestre ment, hoi a vallás és közoktatásügyi miniszteriumban nyert alkalmazást. Jeles tehetségét s szorgalmát a kormány is megbecsülte, a legszebb jövő előtt állott. A kegyetlen halál azonban kíméletlen kézzel nyult életébe s időnek előtte élte legszebb idején kioltotta tevékeny életét. Törhetlen a macakosság elszánt magyar lelke nem tudott belenyugodni a megváltozott viszonyokba inkább szülővárosától vált meg. Temetése e hó 24-én ment végbe a székesfővárosban, melyen tisztviselő társain kívül számos lévai és bars megyei jó barát és ismerős jelent meg, hogy kegyelettel és részvétellel adózzanak ifjú honfitársuk emlékének. Halálát edes anyja öz. *Novotny* Imréné sz. *Kmoskó* Ilona, nővére *Czike* Miklósné *Novotny* Ilona, és kiterjedt rokon sága gyászolja. Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni. Nyugodjék békében.

— **Eljegyzés.** F. év május hó 21-én *Ivičič* Václav (s. 7. ezred kapitány (adjutant) eljegyezte *Csernák* Jankát, *Csernák* László városi pénztáros leányát.

— **Tanügyi kongresszus.** Szlovenszki és Ruszinzki magyar tanügyi szeminárium f. hó 12-én Komáromban egy igen nagyszabású és fontos értekezletre gyűlt össze, hogy megalkítsa az országos egyetületet. A megjelentek száma 700-on felül volt. Ott voltak Bars, Hont, Esztergom, Pozsony, Nyitra, Nógrád, Gömör, Abauj-Zemplén és Ungvármegyék küldöttei is. A nagygyűlést Kovács A. negyedik igazgatótanító nyitotta meg. A kormány és a Z. U. S. nevében megjelentek *Hanczók*, *Kozák*, *Vatek*, *Longaner* és *Jezsó* tanfőnökök. A kongresszus főcélja az alapszabályok megvitatása és a

tisztikar megválasztása volt. Az alapszabályokat akként fogadták el, hogy a közös törekvések elérése céljából 4 delegátussal képviseltetik magukat a gyűléseken. A tisztikarban a következők választottak meg. Elnök: Kovács Alajos, alelnökök: Schmögner János, Dinnyis Károly, Kouss József, Czéh István; főtktár: Vásárhelyi Károly, titkár: Somogyi István, Jegyzők: Weisz Kornélia, Nemesik Béla és Öbert Kálmán, Pénztáros: Árendás József, ellenőr: Telkes Mihály, könyvtáros: Vánkay László, szerkesztő: Banai Tóth Pál, szerk. tagok: Gosztonyi Nándor, Vaskó Imre, Pethes Béla. Delegátusok: Kovács A., Vásárhelyi K., Virsik János és ifj. Kouss József. Mindezek után megalakult a középiskolai és a polg. isk. szakosztály is, kiknek száma 200—250-re tehető. Többek felszólalása és az elnök nagyhatalú beszéde után a gyűlés nagy lelkesedéssel véget ért.

— **Haláleset.** Özv. Juhász Pálné szül. Varga Katalin néhai Juhász Pálnak, a barsi ref. egyházmegye egykori esperesének özvegye, mint részvétellel értesítünk e hó 27-én 59 éves korában Nagysallóban elhunyt. A boldogult hű élettárs volt férjének, kinek elhunytá után fiához ifj. Juhász Pálhoz költözött, akinek háztartását édes anyai szeretettel vezette tovább. Fiát később atyja helyére a nagysallói gyülekezet választotta lelképásztorává, élete utolsó éveit ott élte le, hol egykor a szeretett férj oldalán töltötte ifjú éveit. A jó édes anya temetése e hó 29-én volt, melyen a gyászoló családon kívül csak nem egész Nagysalló közönsége vett részt. Haláltá fia: ifj. Juhász Pál nagysallói lelkész, s két mostoha leánya Kiss Ernőné, Juhász Jolán és Bernhardt Rezsőné, Juhász Margit s testvérei gyászolják.

— **A léval Mária-kongregáció** pünkösdi előadását a tanulóifjuság részére ma egy hete megismételték. A tanulókn kívül mások is megjelentek, a kiknek még nem volt alkalmuk a szívet-leiket felidőtő szép előadásban gyönyörködni. A szereplők most is kitették magukat; ifjú lelkesedéssel játszottak s a hálás közönség elismeréssel adózott pompás játékuért. Változás csupán annyiban történt, hogy a Mária leányai című allegóriában a Modern korszellem szerepét a távollévő Farkas Olga helyett *Tapicza Nagy* Gizi vette át, de ő is oly szépen, mélyen átérve játszott, hogy a legteljesebb sikert aratta. Szép és komoly fellépése a közönség rokonszenvét szerzett meg neki. Ezenkívül az egyik angyalt *lancovics* Juliska alakította. Kedves megjelenése már az első fellépése alkalmával is harmonikusan illeszkedett bele a gyönyörű Mária-képbe. Ezzel lezárult a kedves ünnepség utolsó jelenete is. Léva város közönsége mindig kellemesen fog vissza emlékezni a lelket felemelő szép ünnepélyre.

— **Jókai szobrának leleplezése.** Jókai Mórnak, a legnagyobb magyar regényírónak, ki nemzetének oly sok dicsőséget szerzett, anyai sok várakozás után május 21-én leplezték le az első szobrát. A fővárossal megegyezés létesült a Gyár-utca — Andrassy-ut keresztezésének északi oldalán levő tér megfelelő rendezése iránt. A teret Jókai-ternek nevezik el. Mint értesülünk Komárom, Jókai szülővárosa küldöttségileg képviseltette magát. A Jókait ülve ábrázoló bronzszobor Stróbl Alajos műve. A szobrát a Liszt Ferenc-tér baloldalán helyezték el, a tér e részét ezentul Jókai-ternek fogják nevezni. Berzeviczy Albert, a magyar Tudományos Akadémia elnöke a leleplezésen nagyhatalú beszédet mondott Jókainak jelentőségéről a magyar és a világirodalomban. A leleplezés után az ifjuság vonult el a szobor előtt.

— **Szini estély Ladányban.** Kellemes estélye volt a vidék intelligenciájának de különösen Ladány lakosságának e hó 22-én — műkedvelők három rövid, 1 felvonásos színdarabot adtak elő, egyszerű földmives és kisiparosok, akik közül talán egy se látott színpadot, színjátékot. De hogyan? Úgy hogy hivatásos színész mondta róluk, hogy nagyon szépen csinálták. Igazán meg volt mindenki elégedve. — A kardos menyecske csokolni való volt, a városbíró remekelt. Mokra is megálta a helyét. A

jegyző mintha a 70—80-as évek notáriusát láttuk volna, a kis bíró meg pláne türül-metszett volt a maga nemében. Tamás gazdánk, Erzsők asszonyunk pompás alakítás volt. A Pistyi is helyt állt emberül magáért, a menyasszony-nagyon szépen dalolt amugy is nagyon helyes volt, de az asszonyok; — mintha csak a falusi utcázt láttuk volna messziről amint megáll két asszony és beszél, beszél a végtelenségig. A gyűgyük is a maguk kaszténcs alakú kendőjükkel élénk derűtséget keltek. Csapláros és felesége valamint a botjárók természetes szépségükben valóban festői alakok voltak. Sok-sok tapsot arattak. A harang alap is szép összeget kapott; — de ifjakat újult erővel fognak új darabhoz, hogy még jobban kitüntessék magukat.

— **A léval urnapi vásár** már évek óta gyéren látogatott volt. A héten megtartott vásár azonban már a normális életképet mutatta, amennyiben egy a hétfői baromvásár, mint a szerdai kirakodó vásár igen népes volt; rendkívül sok volt az eladó, míg a vevő közönség megoszott. A kirakodó vásáron egyes áruemberekből egész utcák voltak; pl. rőfösök három sort is csináltak s hangos szóval kínáltak portékáikat. Amint körülnéztünk, de kínálat módjából és a merésből arról győződünk meg hogy ezek felének sincsen iparigazolványa. Volt a rőfös árusok között lakatos, óras, handlé és más iparos, hogy ezek azután micsoda konkurenciát csináltak a rendes kereskedőknek, el lehet képzelné. De így volt ez más szakmában is. Ezért azután a vevő közönség bizalmatlan volt s inkább megy a boltba, ismerőshöz. Talán nem artana egyikőtől másiktól elkérni az iparigazolványt. Masult is megteszik. Akkor talán emelkedni fog a vásár iránt a nagy közönség bizalma.

— **A Magyar Népszövetség Közgyűlése.** A Magyar Népszövetség közel egy évi szünet után most tartja a kormányrendelet felhívása alapján rendkívüli közgyűlést, melyen alapszabályait módosítja a kiadott kormányrendelet alapján. Ez a közgyűlés 1921 június 8, d. e. 10 órakor lesz Komáromban és erre a népszövetség minden tagját meghívja a szövetségi központ igazgatóságára. A korábban összehívott közgyűlés megtertarható abból az okból nem volt, mert annak hatósági engedélyezése elkésve érkezett a szövetség vezetéséhez.

— **Az élelmiszerbeviteli illeték fölfüggesztése Csehszlovákiában.** A külkereskedelmi hivatal döntése szerint május elsejé hatállyal fölfüggesztették mindazon élelmiszerek beviteli engedélyét, amelyekre a köztársaság ellátása szempontjából van szükség.

— **Agyonrugta a ló.** Sebo Antal garamkési lókos, fiatal földmivest e hó 15-én lova az istállóban úgy fejbe rugta, hogy eszméletlenül esett össze s másnapra, a nélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt.

— **A mezőgazdasági munkások helyes elosztása.** A földmivelésügyi minisztérium rendelete értelmében a szlovák munkahivatalnak gondoskodnia kell arról, nehogy az egyik megyében munkáshiány, a másikban munkanévelés legyen. Hogy a rendelkezés meg lehessen felelni, az összes munkaadóktól, akik ilyen időszaki munkások beosztását kéri, bizonyítványt fognak bekérni a községi, illetőleg szolgabíró hivatalok részéről, hogy abban a helyiségben, illetve kerületben, melybe a munkásokat kéri, nincsenek-e erre a munkára alkalmas munkások.

— **Övintézkedések a feketehimlő járvány behurocolása ellen.** A szlovák teljhatalmu minisztérium 4371/a. 1921. zdrv szám alatt kiadott rendelete közli, hogy a szomszédos Trencsénvármegyében feketehimlő-járvány terjedt el. Az illetékes hatóságok megtették ugyan az összes szükséges övintézkedéseket, azonban minden lehetőségnek elejét veendő, a nagyközönségnek is hathatós támogatásban kell részesíteni a hatóságokat. E célból a Trencsénvármegyéből érkező összes munkásszállítmányok és csoportok egészségügyi felülvizsgálatnak, valamint

minden egyes személy orvosi vizsgálatnak kell, hogy magát alávesse. Továbbá mindazoknak, akik nem tudnak felmutatni az utóbbi időből származó eredményes oltási bizonyítványt, haladéktalanul be kell magukat oltatniok. Gyanus esetekben 16 napos orvosi megfigyelés kötelező. Minden megbetegedést azonnal be kell jelenteni a hatóságoknak.

— **Lebelyegzőkorr visszatartott pénz sorsa.** A pénzügyminiszter vissza tartott pénzeket az állam bizonyos esetekben visszafizetheti de ezeket az összegeket visszakövetelni nem szabad. A pénzügyminiszter a visszafizetés módozatait annak idején közölni fogja. A lebelyegzőkorr kapott elismervénnyel (vitah) vagyon és értéknövekedési adót addig fizetni nem lehet, míg a vagyon adójóvedelem nagysága nem ismeretes.

— **Szabaddá tétették a papírforalmat Csehszlovákiában.** A május 20-án megjelent csehszlovák hivatalos lap egy május 13-án kelt rendeletet közöl, amely szerint a papírkereskedelmet (mindennemű papírral, papír-nyersanyaggal) szabadá tették. A ki- és bevitel továbbra is állami ellenőrzés alatt marad. Ez a rendelet június 1-én lép életbe.

— **Mennyi papírpénz van Európában?** L. „Le Journal” érdekes összeállítást közöl arról, hogy mennyi papírpénz volt Európában az év január elsején forgalomban. Oroszországra kivételével nem kevesebb, mint 273 milliárd francia frankot ért el e napon Európa bankgyuforgalma. Ebből Németországra jut 86 milliárd, a volt osztrák-magyar monarchia területére 81 milliárd, Franciaországra 38 milliárd, Olaszországra 19 milliárd, Romániára 6 és Angliára 5 milliárd. A fődöztetre szolgáló arany értéke ugyanakkor 18 milliárd frankot tett ki, amiből 5 1/2 milliárd Franciaországra esik. A forgalomban lévő bankjegyek arany fődöztete tehát mindössze 6 százalékat tesz ki.

— **A magyar vasuti fuvarlevelek becseserlése.** A baňská-bystricai kereskedelmi és iparkamara figyelmezteti az üzleti köröket, hogy a kormány rendelete szerint a régi osztrák vagy magyar nem használt fuvarlevelek új csehszlovák fuvarlevelekre f. é. június 20-ig az adóhivataloknál becseserlőtek.

— **Nagy adóbevételek Csehszlovákországban.** A pénzügyminisztérium jelentése szerint 1920 novemberétől kezdve az előirányzott 176 millió korona adó helyett 592 millió korona folyt be. A november 1-ig befizetett adó az előirányzott egy milliárd 950 millió helyett négy milliárd huszonnölc milliót tesz ki.

— **A mozi ma egy hete ismét megkezdte előadását** Ma, május 29-én vasárnap két előadás lesz, melyeken a sokszor emlegetett film szenzációt, a *Vámpirt* fogja bemutatni, mely káprázatos jeleneteivel a legmagasabb fokra csigázza a néző érdeklődését.

— **Dr. Spitzer-féle szappan és békemínőségű arckenőcs szepő, májfoltok és egyéb bőrkiütések ellen újból kaphatók eredeti csomagolásban a Boleman gyógy-szertárban Léván.**

A közönség köréből.

Nyilvános számadás.

A május 19-én tartott gyermek előadás összes bevétele 2769/22 k.

Felülfizetni szívesek voltak: Engel Gyula 40 kor. Bakos Lajosné 20 K. Kálnay Károly 20 K. Sztranyovszky József 30 K. Pollák Emil 20 K. Rudnyánszky Tituszné 10 K. Hacscher Józsefné 10 K. id. Váczy Jónás 10 K. Dr. Kersék János 10 K. Fornay István 10 K. Kmoskó Sárika 10 K. Bányi Endre 10 K. Kotek Ferenc 10 K. Vida Jónás 10 K. Fogadják ez uton hálás köszönetemet.

Levice, 1921. máj. 16.

Dús Ilona

övnő.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1921. évi május hó 22.-től — május hó 29.-ig.

Születés.

Glauber Jenő Herczeg Gizella leány Margit.
— Drapan István Csepceg Rozália fiu István.
Surányi Lajos Solymosi Paulina leány Mária —
Novák Alajos Inger Erzsébet leány Erzsébet.
— Mészáros Róza leány Julianna — Máté László
Herman Julianna fiu László.

Házasság.

Stárk Jakab Weisz Elza izr. — Dr. Halász
Jenő Sibinger Anna izr. — Sédi Ferencz Kiss
Mária r. kath.

Hivatalos közlemények.

A rendőri iroda közli, hogy a sétányok
rendbentartására vonatkozó rendelkezések
áthágása miatt a rendőrkapitányság az alább
nevezett városi lakosokat büntette meg:

1. Godor Mihálynét 5 kor. pénzbünt.
2. Kupecz Mária 12 órai elzárásra
3. Zilay Belát 12 órai elzárásra.
4. Ivanovics Józsefet 10 kor. pénzbünt.
5. Baba Balintot 20 pénzb. és 42 kor. kárte-
rités megfizetésére.
6. Weisz Gyulát 20 kor. pénzbünt.
7. Ferüki Blankát 20 kor. pénzbünt.
8. Sommermann Móri 40 kor. pénzbünt
9. Baba Balintot 40 kor.
10. Obert Jánosnét 20 kor.
11. Kosziba Józsefet 12 órai elzárásra

Jogtalan fegyvertartás és vadászati ki-
hágásért:

1. Dohány István 200 kor. pénzbünt.
- és 3 napi elzárásra.
2. Akucs Gézát 10 kor. pénzbünt.

ad 171.—1921. szám.

Hirdetmény.

A közlelmezési hivatal mihez tartás és tudom-
ásvétel végett közhírré teszi, hogy június hava-
ban a befőzési cukor is kerül kiosztásra, miért
is e hónapban járó hatósági cukor fejenként kettő
adagban adatik ki.

A befőzési cukor kizárólag csak június ha-
vában vehető át.

Levice, 1291. évi hó 25.-én.

Városi közlelmezési hivatal.

Körrendelet: az állami beruházási forgalmi
kölcson tárgyában.

Bratislava posta távirú igazgatóságától.

A postai csek hivatal széjjel küldi a távbe-
szelő előfizetőnek a kölcson jegyzésére vonat-
kozó felhívásokat és jegyzési beíratási lapokkal
ellátott jelentkezéseket. Minden előfizető a részére
kiszabott összeget legkésőbb 1921 június 30-ig
fizesse be.

Az összegek következőképpen lesznek kiszab-
va:

Minden előfizető föállomás után 4000 kor.
minden mellékállomás után 2000 korona és hely-
közi forgalomba való jelentkezés után a föállom-
ásokért 2000 korona. Amennyiben valamely
előfizetőnek több föállomása volna, részére ezen
állomások számaránya szerint magassabb összeg
lesz kiszabva.

Ezen kölcson 1946 év végéig lesz letörlesztve
oly módon, hogy a kölcson kötvények 40 felévi
sorsszűzés utján kisorsolva lesznek 1920 évi de-
cember 1 napjától kezdve. A kölcson kötvények
6%-al lesznek kamatoztatva.

Oly távbeszélő előfizető állomása ki a jegy-
zési köteletségének eleget nem tesz a táv. besz.
szabályzat 31 §. értelmében la lesz szerelve kér-
vényezők tehát kifejezetten jelentkezzenek miut
„kérvényezők távb. összeköttetés iránt...” a
postai csek hivatalnál a mely részükre azonnal
meg fogja küldeni a szükséges nyomtatványokat.

Levice, a 1921 május hó 25.-én

BENIAC
prednosta**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Elsőrendű masszív butorok és épület
munkák a legfinomabb
kivitelben a legjutányosabb árt megren-
delhetők LACZKÓ JÓZSEF asztalosnál Léva
Teleki utca 20.

Zongorahangolás. Zongorát
szakszerűen
hangol, javít, vesz, elad, Szigeti Zvolen,
állandó előjegyzés Léván NYITRAI és TÁRSA
könyvkereskedő cégénél.

Egy fűkaszalógép és egy
sürgősen eladó. Bővebb felvilágosítást ad
ENGEL ADOLF Léva, Honvéd utca 1.

Monokli láncan elveszett, megtalálót
kérem jutalom ellenében
adja a kiadóhivatalba.

Varrodamba tanuló lányok és
varró lányok fizet-
tással felvétetnek KNAPP MARISKA
Mártonfi-utca 21.

Gyermekek mellé egy
intelligens
leány vidékre állást keres. Cim a kiadóba.

Kovácsmester saját szerszám-
jaival f. évi no-
vember 1.-től állást keres. Cim G Á P E L
J Ó Z S E F kovács Alsó-Szecsce

Eladó Petőfi-utca 8. számú ház
szabadkétől. Bővebbet HALÁSZ
ISTVÁN gépésznél.

Cseplést vállal 6 os gözesép-
lővel. kazalo-
zóval, nagyobb gazdaságban. WERTHEIMER
Garamszentbenedek.

Olcsó cipők. Mélyen leszállított
arok SCHÄFFER
SÁNDOR áruházába. Elegáns lack cipők
Ké. 88.-tól fejbebb.

TANONCZ ETKEZÉSEL
felvétetik
SINGER IZIDOR fűszer és csemege
üzletében LÉVÁN.

Háztelkeknek alkalmas kert el-
adó. Kohári u. 32.

Tulajdonos június 5-ig LÉVÁN
időzik és ezen idő
alatt Damjanits-utca 6 szám alatti nagy
BERHÁZAMAT eladom. Tulajdonos
lakik Bástya-utca 2 szám alatt.

Izr. házvezetőnő keresetiek
ADLER
JAKABNÁL Léva, Kossuth-utca 24.

Eladó 4 hkt. fehér 1 hkt. vörös bor
Kákai-ut 26. szám alatt.

Káposzta palánta elsőrendű
— öszi —
káposzta palánta kapható MÉSZÁROS LA-
JOSNÁL Léva Halász csárda.

Agytoll. Agytollat és pehelyt veszek
és eladok minden mennyi-
ségben. SCHWARTZ BERNÁT, LÉVA.

Halász csárda 1921. máj. 15-én
megnyílt.
Jó italok és elsőrendű halak kaphatók.
Szives pártfogását kéri MÉSZÁROS LAJOS
vendégül.

Munkás, gépész öltönyök
kiváló tartós minőségben kaphatók: QUITT
SÁNDOR ruhakereskedésében Léva Zöldkert
utca sarkán.

Hintaszék

megvételre kerestetik.

Cim a kiadóban.

Tisztittassunk!!

Van szerencsém Léva város és vidéke nagyérdemű közön-
ségét értesíteni, hogy a **szezon beálltával:**
*Férfi-, női- és gyermek ruhák, függönyök, napernyők, csipkék, szövet-
paplanok, végárúk* kizárólagos vegytisztítását, fertőtlenítését, vasalását,
férfi ruhák kijavítását szakszerűen, a legrövidebb idő alatt s a lehető
legjutányosabb árban készítem.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, maradtam tisztelettel

BELLA ANTAL vegytisztító

Léva, Calvin-tér 4. sz.

Tavaszi vásár!**KERN TESTVÉREK**

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagyszerkedésében
Alapított 1881. LÉVA. Telefon szám 14.

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK!

Friss felvágottak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyümölcs,
citromnád, dessert cukorkák. Konzervek, mustár, kaviár és egyéb
csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. —
„Glória” pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb.

Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak.

Pázsitfűmag, raffiaháncs, rézgalic, rézkéneg.

VASÁRUK és **KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEK!**
Konyhaedények, modern háztartási cikkek.

Gazdasági kellékek: Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány,
fűrés, ojtókés, ojtógummi, metszőolló, agfűrés, tömlő, szivattyú,
ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.

Összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok.
Építési anyagok: cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg-
sodronyfonat, tuskés huzal, kátrány fedellemez, kátrány, karbolineum
nagy raktára. — Fényképezeti cikkek! Kerékpár alkatrészek, géptük.

Robbantó anyagok: dinamit, gyújtózsín és gyutacs.

Motorbenzin, gépolaj, gépszir.

Árverési hirdetés.

BORI község **Előjárósága** közhírré teszi, hogy Bori községben (Hont m. u. p. Szántó, v. á. Léva) Magyarud fürdőhelytől egy fél óra járásra **1921. június 12-én** a helyszínen nyilvános árverésen eladatik *egy kastély 6 szoba és melléképületek, 1 kat. hold kert* köfallal kerítve. Kikiáltási ár 50000 ezer korona, a kikiáltási ár 10 % az árverező bizottságnak árverés előtt lefizetendő. — Elárvereztetik ugyanakkor a község *vadász területe* 2200 magyar hold területű. Kikiáltási ár 250 kor. — Eladó egy 35 méter mély kútból a *három hengeres szivattyú járgánnyal*, 240 m. csövezetekkel Bori községben,

A bírónál bővebbet.

Értesítés!

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy Budapest-ről visszaérkezve 4 évi praxisom után **női ruha divat műhelyemet megnyitottam.**

Készíték a legegyszerűbb ruháktól a legmodernebb dolgokig mindent, úgy franciát mint angolt.

A hölgyek szives pártfogását kéri

BACHÁR MARGIT

Léva, Zugó utca 33. sz.

Nyári ujdonságok

különbféle elsőrendű mosókelmék Kretton, Levantin, Battiszt, Szatin, Grenadin, Zefir, Crepon, Ruhavászon, Gabardain, Voilé de Laine — — —

nagy választékban kapható

GROTTE VILMOS

raktárában, Léván
Deák Ferenc-utca 8. sz. alatt.

— Z S Á K O K —

ujak és használtak, vizmentes ponyva és vitorlavászon, linoleum, bőrvászon, szij gyártó és kárpitos cikkek, kötél és spárga áruk, malomheveder és jó minőségű kéve-kötél legelősebb napi áron kapható

Kaiser Géza

zsák- és ponyva kölcsönző üzletében
Léva, Mártonffy-utca 4. sz.

ADLER JÓZSEF

kárpitos és diszitó

Léva, Városház köz 3.

Elvállalja úgy új, valamint régi *Salon garnitúrák, chaiselongeok, diványok* elkészítését és javítását a legszebb kivitelben. — *Matraczok* átjavítását, *függönyöztést, montirozást* és minden e szakmába vágó munkát. —

— Pontos kiszolgálás.

ÉRTESETÉS

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **Kossuth-téri** üzletemben (KNAPP-gépraktár mellett) **készletben tartok mindenféle Chamotte-kályhát és tűzhelyet.**

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, u m : *kályhák és tűzhelyek felállítását és javítását, fűrdőszobák berendezését* stb. a mai árnaknál 20 % alacsonyabban. — Vidéki megrendeléseket is a legjutányosabb árak mellett elvállalok. Dús választékban tartok továbbá mindennemű *konyha kőedényt.*

Szives pártfogást kér, tisztelettel

SEIDL JÓZSEF kályhámester.

BUTOR nagy választékban!

Angol sima és masziv hálószobák, Komplet e bédlő berendezések, Valódi Angol börgarnitúrák, a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, továbbá

Amerikai iroda berendezések és hajlított székek — legolcsóbban beszerezhető a **Kassai Butor és Faárugyár r. t. lévai fiókjánál** (volt dohánynagyáruda, Amstetter ház) postával szemben.

Komplet hálószoba Kč 4680.-

Egyes butordarabok is kaphatók.

Szigoruan szabott árak!

A lehető legjobb tőkebefektetés egy lengyel-márkás Valutabiztosítás,

mivel a lengyel márka mostani árfolyama abnormisan alacsony, közeli erős emelkedése pedig egészen biztos, **néhány ezer koronával tízezrekre menő tőke biztosítható.**

Felvilágosítással, utbaigazítással készségesen szolgál a „DUNA” Általános Biztosító Részvénytársaság Főügynöksége Léva, Honvéd u. 2.

— **RÓNAI LIPÓT** főügynök. —

BENZIN,

olaj, kátrány, gépszij, vas, szerszám, motorok, cséplők és gazdasági felszerelés

TAKÁCS és ENGEL cégnél

LÉVÁN, Báthy utca sarkán.

KNAPP DÁVID

mezőgazdasági és varrógépek

NAGY RAKTÁRA

LÉVÁN.

Telefon szám : 33.

Piaetéron, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házamban nagy választéku

állandó gépkiállítás van berendezve.

HAZAI GYÁRTMÁNYU GÉPEK :

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden nagyságban, eredeti Melichárféle vetőgépek, Bächer-féle ekék és talaj-művelő eszközök, valamint minden e szakmábavágó gépek és gépresek.

Szeperatorok és vaj kúpulók.

* Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése és felállítása jutányos árakban. *

„YOST” írógép jutányosan eladó
Nyitrai és Társánál, Léván.